
 

 

Gemeente BRAKEL UITTREKSEL UIT DE NOTULEN VAN DE GEMEENTERAAD  
Arrondissement Oudenaarde 
Provincie Oost-Vlaanderen 

Zitting van 9 februari 2009 
__________________________________________________________________________________________ 
Aanwezig : H. DE CROO,         Burgemeester-Voorzitter, 
J. THOMAS, M. GYSELINCK, J. DE METS, H. DE CLERCQ, S. DEVLEESCHOUWER,  Schepenen, 
A. FLAMAND,           OCMW-Voorztter/Schepen 
P. BAUTERS, M. DE PESSEMIER, F. DE TANT, C. D’HAEYER, V. EVERAET, R. FOULON, E. HAELTERMAN,  
S. HOECKMAN, M. LIMPENS, P. MACHTELINCKX, N. MORREELS, M. SAEYTIJDT, W. TORTELBOOM,  
J. VANDERLINDEN, P. VANDERSTUYF, M. VAN SNICK, K. WATTEZ,    Raadsleden, 
Gaston COSYNS,          Secretaris, 
Dagorde: Gemeentefinanciën. Belasting op nachtwinkels. Aanpassing raadsbesluit d.d. 22 december 
2008 
 
DE RAAD; 

Gelet op het gemeentedecreet van 15 juli 2005, zoals gewijzigd; 

Gelet op het decreet betreffende de vestiging, de invordering en de geschillenbeslechtiging van de 
provincie- en gemeentebelastingen d.d. 30 mei 2008; 

Gelet op het besluit d.d. 22 december 2008 betreffende de politieverordening voor de uitbating van 
nachtwinkels; 

Gelet op het raadsbesluit d.d. 22 december 2008 betreffende een belasting op nachtwinkels; 

Gelet op het schrijven van de Vlaamse Overheid d.d. 21 januari 2009; 

Overwegende dat zich op het grondgebied van de gemeente een aantal nachtwinkels bevinden; 

Overwegende dat de activiteiten van de nachtwinkels fundamenteel verschillen van deze van de gewone 
kleinhandel: de openingsuren situeren zich grotendeels tijdens de nachtrust van de meeste omwonenden, 
ook wordt er enigszins ander publiek aangetrokken; 

Overwegende dat bovenvermelde situatie kan leiden tot grotere inspanningen vanwege de gemeente, o.a. 
wat betreft de inzet van de lokale politie; 

Overwegende dat het billijk is dat de betrokken handelszaken als tegenprestatie een bijzondere inspanning 
doen; 

Overwegende dat, om het nodige effect te ressorteren, het geraadzaam is het tarief voldoende hoog te 
nemen; 

Gelet op de wet van 10 november 2006 betreffende de openingsuren in handel ambacht en dienstverlening; 

Overwegende dat de financiële toestand van de gemeente de invoering vergt van alle rendabele belastingen; 

Gelet op het voorgestelde ontwerp van een belasting op nachtwinkels; 

Gelet op het voorstel van het college van burgemeester en schepenen om voormelde belasting goed te 
keuren ; 

Gelet op de stemming waaraan 23 raadsleden deelnemen en welke volgende uitslag heeft: 
- 16 ja-stemmen 
- 7 onthoudingen 

Gelet op de volstrekte meerderheid van de stemming; 

Gelet op de positieve raadgevende stem van Schepen André Flamand; 

 

 



 

 

BESLUIT: 

Art.1:  
Met ingang van 1 januari 2010, wordt er zowel een openingsbelasting als een jaarlijkse belasting geheven 
op nachtwinkels gelegen op het grondgebied van Brakel. 
Voor de toepassing van de politieverordening, moet er onder nachtwinkels verstaan worden, elke winkel 
die in algemene voedingswaren en huishoudartikelen handelt en tussen 18.00 uur en 01.00 uur open is, 
zoals bedoeld in de wet van 10 november 2006 betreffende de openingsuren in handel ambacht en 
dienstverlening en ongeacht of alle verplichtingen en beperkingen voortvloeiend uit die wet door de 
nachtwinkel gerespecteerd zijn. 

Art.2:  
De aanslagvoet per nachtwinkel is vastgesteld op € 6000,00. Ze is verschuldigd bij elke opening of bij elke 
overname van een nachtwinkel door een andere uitbater. 

Art.3:  
De jaarlijkse belasting is vastgesteld op € 1500,00 per nachtwinkel. 
De belasting is verschuldigd per nachtwinkel voor het ganse jaar. Ze begint het aanslagjaar volgend op dat 
waarin de openingsbelasting verschuldigd was of in voorkomend geval vanaf het invoege treden van 
onderhavig belastingreglement. 

Art.4: 
De belasting is verschuldigd door de uitbater van de nachtwinkel. De eigenaar van het handelsfonds is 
solidair verantwoordelijk voor de betaling van de belasting. 

Art.5: 
De aangifte gebeurt bij middel van een door het gemeentebestuur ter beschikking gesteld formulier dat 
door de belastingplichtige, behoorlijk ingevuld en ondertekend, voor de erin vermelde datum moet worden 
teruggestuurd. 
De belastingschuldige die geen aangifteformulier ontvangen heeft, moet spontaan aan het bestuur de 
gegevens nodig voor de aanslag aangeven: 

- uiterlijk een maand voor de opening van de nachtwinkel voor wat de openingsbelasting betreft; 
- uiterlijk op 15 mei van het aanslagjaar voor wat de jaarlijkse belasting betreft. 

De aangifte blijft geldig tot ze wordt opgezegd; 

Art.6: 
Bij gebrek aan aangifte binnen de in artikel 5 vastgestelde termijn of bij onvolledige, onjuiste of 
onnauwkeurige aangifte wordt de belastingplichtige ambtshalve belast volgend de gegevens waarover het 
gemeentebestuur beschikt, onverminderd het recht van bezwaar en beroep. 
Vooraleer over te gaan tot de ambtshalve vaststelling van de belasting, betekent het college aan de 
belastingplichtige, per aangetekend schrijven, de motieven om gebruik te maken van deze procedure, de 
elementen waarop de aanslag is gebaseerd evenals de wijze van bepaling van deze elementen en het bedrag 
van de beslissing. 
De belastingschuldige beschikt over een termijn van dertig dagen volgend op de datum van verzending van 
de betekening om zijn opmerkingen schriftelijk voor te dragen. 

Art.7: 
In de gevallen zoals bepaald in artikel 6, wordt, onverminderd de betaling van de verschuldigde belasting, 
een belastingsverhoging van 100% van de belastingsaanslag opgelegd. 

Art.8: 
De belasting wordt ingevorderd door middel van een kohier dat vastgesteld en uitvoerbaar wordt verklaard 
door het college van burgemeester en schepenen. 

Art.9: 
De belasting moet betaald worden binnen twee maanden na de verzending van het aanslagbiljet. 



 

 

Art.10: 

De belastingschuldige die menen onrechtmatig te zijn belast, kunnen een bezwaarschrift indienen 
bij de bevoegde overheid, die handelt als administratieve overheid. Het bezwaar moet schriftelijk worden 
ingediend, ondertekend en gemotiveerd zijn op straffe van verval en worden ingediend binnen een termijn 
van drie maanden te rekenen vanaf de derde kalenderdag volgend op de datum van verzending van het 
aanslagbiljet of vanaf de kennisgeving van de aanslag. 

Art. 11: 
Het besluit van 22 december 2008 wordt ingetrokken. 

Art. 12: 
Afschrift van deze beslissing zal toegestuurd worden aan de heer Gouverneur van de Provincie. 
 
ALDUS BESLIST IN ZITTING DATUM ZOALS HIERBOVEN VERMELD. 
     Namens de Raad. 
Op last : 
De Secretaris,          De Voorzitter, 
Get. G.COSYNS         Get. H.DE CROO. 
     Voor eensluidend afschrift. 
Op last : 
De Secretaris,           De Voorzitter, 


